www.shfzb.com.cr

主题教育+"大思政课"临港新片区开展观摩活动

大中小学师生同台探析"临港故事"

□记者 陈颖婷

本报讯 为深人开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,落实习近平总书记在 党的二十大报告中提出的"推进大中小学思想政治教育一体化建设"的要求,不断拓展"大思政课"建设工作格局,日前临港新片区管委会、华东师范大学、上海海洋大学、上海市教师教育学院和上海市学生德育发展中心在临港中心联合于展了"以中国式现代化奋进新征程——临港新片区主题大思政课暨大中小学思政课一体化教学观摩"

从滴水湖畔"一滴水"的前世 今生到洋山深水港建设背后的故 事,现场不同学段的学生们随着老 师们的讲解走近临港,聆听临港现 代化新城建设的时代传奇,解锁临港的发展密码,了解上海高端制造业的"临港样本",并领悟中国式现代化的价值旨归以及青年学子在社会主义现代化强国建设中的历史使命。在整个活动中,围绕"以中国式现代化奋进新征程"主题,自上海大中小幼不同学段的6位处课教师携手中国科学院微小卫星创新研究院的科学家、上海电气集团的劳模、参与洋山深水港建设的上海市建设功臣,以及大专院校专业课教师等"大师资",充分发挥临港新片区的"大资源",针对不同学段学生的特点采取不同的授课方式,讲好"中国式现代化的临港故事"。

为进一步用好临港资源,讲好 "大思政课",活动现场启动了上海 "大思政课"建设整体试验区(上 海海洋大学-临港新片区),开为试验区首批实践共建单位授牌。同时,为推进以高质量党建引领高校思政课改革发展,上海"大思政课"建设整体试验区(上海海洋大思政课"建设整体试验区(上海海洋大学-临港新片区) 代华东师范大学-临港新片区) 党建联盟正式启动。各合作单位党组织本着"平等动态、优势互补、资源共享、合作双商、优势互补、资源共享、合作双高、共同发展"的原则,采取规范化、长效化、项目化的合作模式,围绕临港新片区"大思政课"综合师验区建设,将在实践教学、参与师资、课程建设等领域加强全面合作,进一步巩固全方位、宽领域、多层次的区域化党建战略合作关系。

同时,活动上还聘任了上海 "大思政课"建设整体试验区(上 海海洋大学-临港新片区)(华东 师范大学-普陀区)首批特聘顾问 及特特研师。后续,这些来自不同 行业的"大思政课"教师将和大中 小学的思政课老师们一起带领青少 年学生们走进工厂、企业、研究院 等现场感受习近平新时代中国特色 社会主义思想在临港乃至整个上海 的生动实践。

同时,在滴水湖、星空之境、海立方党群服务中心、上海电气临港重装备制造基地、洋山深水港、建设者小镇等地还开展了17场有声有

色的现场"大思政课"教学,形成了 多点迸发的大思政辐射效应。

临港新片区管委会相关处室,相关专家、学者、"大思政课"教师代表,以及大中小学师生 200 余人现场观摩此次活动。活动还通过央视频、微视频等网络平台同步直播,吸引了全国各地马克思主义学院师生及大中小学思政课教师代表等在内的近 4 万人在线共同观摩学



守正创新谱新篇 匠心智造赢未来

2023年上海职工科技节于昨日开幕

□记者 夏天 实习生 陈科扬

本报讯 昨日,2023年上海 职工科技节开幕式在松江工人文化 宫举行。市人大常委会副主任、市 总工会主席郑钢淼宣布开幕,市总 工会党组书记、副主席黄红宣读表 彰决定,并由相关领导对第34届 上海市优秀发明选拔赛、2021年 合理化建议和先进操作法、2022 年上海职工职业技能竞赛项目获奖 代表颁奖。

本次职工科技节的主题是"守正创新谱新篇 匠心智造赢未来",市级层面开展的活动包括:2023年上海职工科技节开幕式、长三角G60科创走廊第五届科技成果拍卖会暨上海市职工创新成果转化交易平台揭牌仪式、工匠秀场专题活动、劳模工匠服务队进企业进校园服务、上海市劳模和工匠人才创新工作室开放日活动、上海工匠讲堂天天讲活动等系列活动。

据悉,今年市总工会持续组织 集聚优势资源服务职工创新,围绕 长三角一体化发展等国家重大战



略,依托长三角 G60 科创走廊科技成果拍卖会等平台打造上海职工创新成果转化交易平台,进一步构筑"1+365"科技成果转化交易长效机制,激发职工创新活力,加快创新成果运用转化,提升区域科创活力,在上海职工科技节开幕式结束后,启动长三角 G60 科创走廊第五

届科技成果拍卖会暨上海市职工创 新成果转化交易平台首拍仪式。

本次开幕式还启动了 2023 年 上海职工职业技能"1+6+X"系 列竞赛,并对"人工智能(AI)生 成绘画应用""大飞机新材料碳素 特种材料工"竞赛项目进行现场科 等货布

小种子勇闯海外大市场

——嘉定海关精准助力国产种子开拓海外市场

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 陈尧

本报讯 严格快速做好种子检测,高效保障企业产品通关出口,一直是嘉定海关致力的目标之一。近日,上海惠和种业有限公司一批2.27 千克鸡冠花种子经嘉定海关检验检疫合格顺利出口。

优质种子是农业产业链上游的 重要资源,对种子的培育也是富农 增收、振兴乡村的关键产业。上海 惠和种业有限公司是一家主要从事 农作物种子、种苗进出口的国家级 育繁推一体化企业。近年来,该公 司选育与引进并举,推出了一系列 优良蔬果新品种种子,海外市场潜 力巨大。该企业海外营业部负责人 曹艺介绍说:"在国际贸易中,各 国对种子进口要求都比较严格,一 旦检出禁止人境的有害生物,整批 货物将面临退货或销毁的命运,我 们很担心种子因为出现检疫问题不能顺利出口。"

在了解到企业困难和需求后, 嘉定海关组织业务专家深入企业宣 讲出口政策法规和检疫要求,指导 企业开展有害生物监测及杂草检疫 检测工作。针对种子等产品仓储运 输要求高的特点,为出口种子开辟 "绿色通道",实行"即报即检、即 过即放"的监管服务模式,在严格 做好真菌、病毒等检疫性有害生物 检测的前提下,第一时间出具《植物检疫证书》,保障企业产品到达 进口国口岸后顺畅通关。

"嘉定海关为我们的种子出口提供了坚实的保障!目前,我们公司大(小)葱、南瓜、蚕豆等农作物种子已实现出口至十多个国家。今年以来,已出口各类蔬菜、花卉种子8批,累计3393千克,货值21.49万美元,分别同比增长95.50%和2.6倍。"曹艺介绍说。

民警巡逻与"平安员"群防相结合

闵行公安分局虹桥派出所积极织密地区平安网

□记者 季张颖

本报讯 为预防和减少各类违法犯罪行为,消除各类矛盾隐患,有效维护社会治安稳定,连日来,闵行公安分局虹桥派出所积极组织警力加大巡逻防控力度,全面提升快速反应、打击犯罪、服务群众能力,全力维护辖区社会治安稳定。

5月10日18时许,虹桥派出 所民警李水龙巡逻至红松路附近 时,发现了一个正在路边哭泣,年 龄大约四五岁的小男孩。旁边热心 群众告诉民警,小男孩早上跟着奶 奶到菜场买菜,一贪玩就走散了。

李水龙耐心安抚孩子情绪,并将该情况上报给派出所综合指挥室。综合指挥室向周边"平安屋"的平安员发布协查指令,很快有平安员反馈曾在虹桥古玩城看到过该男孩。于是李水龙带着男孩前往古玩城,通过走访周边商铺,最终联系上了男孩的父母。确认身份信息后,李水龙将孩子交到其父母罗先生、何女士手中。

除了共同服务群众,平安员的加入,也让民警的巡逻更加"精准"。4月11日下午,虹桥派出所

综合指挥室接到辖区"平安联盟"成员单位明申花园物业工作人员来电反映:吴中路某酒店内正在施工,现场有人使用电焊工具,存在一定安全隐患。综合指挥室立即指令周边巡逻民警到达现场开展工作。经初步调查,施工人员马某确实存在无证使用明火作业的行为,民警遂将其传唤至派出所进一步接受调查。随后,马某因违规明火作业的违法行为被依法行政拘留。

吴中路是横贯虹桥派出所辖区 的主干道路,也是派出所规划巡逻 路线的重点区域。5月12日14时 许, 虹桥派出所民警蔡文俊、牟鼎 铭巡逻至吴中路金汇路路口时,发 现上址交通堵塞。两位民警立即下 车疏导交通并查找堵塞原因,发现 系一辆轿车和电动自行车发生事 故, 申动自行车车主摔倒在地。民 警立即上前查看,发现其头部血流 诵、维护现场秩序,一边将现场情 况汇报给指挥中心并联系 120 急 救,同时将事故车辆移至路边,帮 助伤者联系家属。在有条不紊的处 置下, 现场交通在晚高峰来临前恢 复正常, 伤者也得到及时救治。

检察官带社区居民学反诈、反有组织犯罪法

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 金玮菁

本报讯 为落实为民办实事要求,提高人民群众的防骗本领及法律意识,日前,宝山区人民检察院第一检察部的3名检察官来到杨行镇富锦路1659弄城西居民区开展反诈、反有组织犯罪法宣传活动。

第一检察部见习主任、检察官 助理曲琳担任宣讲人,为社区居民 带来一场精彩纷呈的普法讲座。讲 座分为3个部分,防范诈骗、远离犯 罪、《反有组织犯罪法》"护平安"。

宣讲人以发生在宝山区的3个真实案例——"保健品诈骗案""冒充公检法诈骗案"展开本次讲座,通过清晰的案例展示、生动的案情解说、有用的知识讲解,帮助居民提高防诈意识。随后,宣讲人又深入剖析了4种人民群众最容易受到侵害的常见骗局——"你猜我是谁""你中奖了""你发财了""你爱我吗",



教授居民识别骗局。

宣讲人通过对热播剧《狂飙》 中的人物身份、行为手段的介绍, 由浅人深讲解了黑社会性质组织、 恶势力组织的特征,帮助居民了解 什么是有组织犯罪,并以"套路贷"犯罪为例,深刻剖析该犯罪的连环圈套,使居民进一步认清有组织犯罪对社会的严重危害,提高扫黑除恶的意识和能力。